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Informatívna správa o spoločnosti GLIP KOŠICE, a. s. 

 

 

 

V roku 2024 vstúpil do platnosti zákon č.142/2024 Z. z. o mimoriadnych opatreniach  

pre strategické investície a pre výstavbu transeurópskej dopravnej siete a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov (ďalej len „zákon“), na základe ktorého je možné za strategickú investíciu 

považovať aj konkrétne strategické dopravné stavby. Nakoľko je areál Globálneho 

industriálneho parku Košice takouto stavbou, uskutočnilo sa stretnutie medzi zástupcami 

spoločnosti GLIP KOŠICE a. s. a zástupcami Ministerstva dopravy SR, ktoré zákon 

pripravovalo. Vydiskutované boli podmienky a možnosti rozšírenia Prílohy č.1 zákona, pričom 

zahrnutie zámeru do tejto Prílohy č.1 umožňuje pridelenie štatútu významnej investície 

stavebnej akcii. 

V druhej polovici roku 2024 bol započatý proces zapojenia Slovenskej republiky do povojnovej 

obnovy Ukrajiny, pričom Úrad Košického samosprávneho kraja bol účastný pripomienkového 

konania, kde okrem iného vzniesol aj požiadavku na zahrnutie areálu GLIP Košice medzi 

investície, mimoriadne dôležité pre proces povojnovej obnovy Ukrajiny. 

Súčasťou tejto témy je aj plánovaná osobná preprava medzi Ukrajinou a Slovenskom, pričom 

tá je uvažovaná po širokorozchodnej trati s cieľovou stanicou Haniska a prepojením  

na medzinárodné letisko Košice. Z tohto dôvodu bolo vyvolané stretnutie medzi Ministerstvom 

dopravy SR, Ministerstvom hospodárstva SR a tiež spoločnosťou Valaliky Industrial Park, 

ktorá zabezpečuje implementáciu strategického územia Valaliky. Cieľom a záverom stretnutia 

bola vzájomná koordinácia, nakoľko sa v predmetnom území stretáva viacero relevantných 

záujmov. 

Na základe vyššie spomínaných legislatívnych procesov, s ohľadom na podmienky zákona 

a vládneho dokumentu, bude upravená a dokončená urbanistická štúdia a business plán 

s vyčíslením predpokladaných nákladov a určením časového harmonogramu, ktoré budú 

súčasťou žiadosti o udelenie certifikátu významnej investície pre areál Globálneho 

industriálneho parku Košice. Predpokladaný termín podania žiadosti, vrátane všetkých príloh, 

je prvý kvartál roku 2025. 

 

 

 

V Košiciach 06.11.2024 

 

 

Vypracoval: Ing. arch. Peter Serfözö 

   

 


